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EXAMEN DE BACALAUREAT 
 

Profil umanist, arte, sport 

martie 2014 

Timp alocat: 180 de minute 
 

 

 

 

Rechizite şi materiale permise: pix de culoare albastră, creion, riglă, radieră. 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 
 

 

 

 

Îţi dorim mult succes!  
 

 

 

 

Scor total acumulat _________ 

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţămînt 

   
 

  
 

Nume, prenume 

   



 

 

Unităţi de măsură a informaţiei 
 
1 bit – unitate elementară 
1Bt  (Octet) = 8 bit 
1KB (KiloOctet)     = 210 Bt   (≈ 1000 Bt) 
1MB (MegaOctet)  = 210 KB (≈ 1000 KB) 
1GB (GigaOctet)   = 210 MB (≈ 1000 MB) 
1TB (TeraOctet)    = 210 GB (≈ 1000 GB) 
 

Diapazonul de coduri ASCII extins pentru simbolurile numerice  
şi literele alfabetului englez: 

 
0- 00110000, 1- 00110001,2- 00110010, …, 9- 00111001. 

A- 01000001, B- 01000010,C- 01000011, …, Z- 01011010. 

a- 01100001, b- 01100010,c- 01100011, …, z- 01111010. 

Tabelul de conversie octal – binar 
Octal         binar 
0      000 

1      001 

2      010 

3      011 

4      100 

5      101 

6      110 

7      111 

Tabelul de conversie hexazecimal – binar 
hexazecimal      binar                    hexazecimal        binar   
0         0000          8       1000       

1         0001          9       1001  

2         0010          A       1010 

3         0011          B       1011  

4         0100          C       1100 

5         0101          D       1101  

6         0110          E       1110  

7         0111          F       1111    



 

Nr. Item Scor 

1.  Semaforul este un semnalizator cu semnale luminoase pentru reglementarea 
circulaţiei pe străzi. Semaforul prezentat in imagine dispune de un semnal  
suplimentar sub forma de săgeată către stînga, aceasta permite trecerea numai 
în direcţia indicată în acel moment cînd e aprins.  
În calitate de sursă cu mesaje distincte se consideră mulţimea semnalelor 
luminoase distincte (roşu, galben, verde, verde la stînga). 
a) Determinaţi  lungimea minimă (în biţi) a cuvintelor binare de lungime egală,  
    necesare pentru a codifica univoc toate mesajele ce pot fi emise de sursa dată.  
                                                                      Răspuns:______________(biţi) 
Indicaţi calculele efectuate şi formulele utilizate: 
 
 
 
 
 
b) Determinaţi (în Octeţi) cantitatea de informaţie, necesară pentru păstrarea succesiunii a 720 
semnale luminoase.  
                                                                       Răspuns:_________________(Octeţi) 
Indicaţi calculele efectuate: 
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2.  a) Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din următoarele afirmaţii (bifaţi opţiunea corectă):       
 
  - Sistemul hexazecimal este un sistem nepoziţional.            Adevărat      Fals 
  - Cifra 7 este cea mai mare cifră în sistemul octal                Adevărat      Fals 
 
b)  Se consideră următoarele două numere în sistemele de numerație cu baza 2 şi 16: 
 

           (10000111)2  = (________________________)8 
 
           (23)16    =  (________________________)8 
 

Reprezentaţi aceste numere în sistemul de numerație cu baza opt. Argumentaţi răspunsurile. 
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3.  Pentru fiecare din următoarele resurse determinaţi tipul acestora – programate sau tehnice. Bifaţi 
opţiunea respectivă: 
 

 Sistem de gestiune a bazelor de date  Tehnică         Programată 

 Memorie internă   Tehnică         Programată 

 Microprocesor   Tehnică         Programată 

 Compilator Pascal  Tehnică         Programată 
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4.  Fie date următoarele declaraţii: 
 
Type Bagaj=Record 

             NumePren: string; 

             Nr: integer; 

             Kg: real; 

           End; 

     ListaBagaje=array[1..20] of Bagaj; 

Var  A, B: ListaBagaje; 

        C: Bagaj; 

        D: string; 

        M: real; 

        F:text; 

 

a) Înscrieţi în caseta rezervată pentru răspuns identificatorul unuia din cîmpurile tipului articol 
din declarațiile de mai sus   
                                             Răspuns:                                            . 
 

b) Înscrieţi în caseta rezervată pentru răspuns identificatorul unei variabile de tip structurat                                                                
                                             Răspuns:                                            . 
 

c) Pentru fiecare din următoarele instrucţiuni determinaţi dacă ea este corectă sau greşită. 
Bifaţi opţiunea respectivă. 

A:=B; 

Write(D, F); 

C.NumePren:=D; 

M:= A[1].Nr; 

 Corect         Greşit 
 Corect         Greşit 
 Corect         Greşit 
 Corect         Greşit 
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5.  a) Pentru fiecare din următoarele antete de subprograme determinaţi, dacă sunt scrise corect sau 
greşit. Bifaţi opţiunea respectivă. 
 
Procedure D1 : integer;  Corect         Greşit 
Procedure D2 (x:1..255; y: boolean);  Corect         Greşit 
Procedure D3 (x:string); 

 
 Corect         Greşit 

b) Scrieţi o funcţie cu numele COUNT care primește în calitate de parametru un număr întreg n, 
0<n<32000 şi returnează în programul apelant numărul de cifre ale acestui număr. 
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6.  La Institutul de pomicultură au fost crescuţi N puieți de pomi fructiferi. Datele privind înălţimea 
fiecărui puiet au fost înscrise într-un tablou unidimensional T după cum urmează: înălţimea puietului 
cu numărul i se atribuie elementului cu indicele i a tabloului T. Pentru expoziţie s-au ales puieții care 
au înălţimea h cuprinsă între valorile  a şi b (a < h < b). 
Sarcină: Scrieţi un program, care va determina: 

 Înălţimea medie a tuturor puieților crescuţi. 

 Numărul de puieți care au fost aleşi pentru expoziţie. 
Rezultatele vor fi înscrise în fişierul text DATE.OUT. 
Intrare: citirea datelor este efectuată de la tastatură, după cum urmează: 

- două numere reale – parametri de selectare a şi b; 
- un număr întreg N (1≤N≤50) – numărul de puieți; 
- se citesc N numere reale – înălţimea fiecărui puiet.  

Ieşire:  rezultatele vor fi scrise în fişierul text DATE.OUT. Fişierul va conţine două linii.  
În prima linie se va înscrie un număr real - valoarea medie a înălţimii puieților.  
În linia a doua se va înscrie un număr întreg – numărul de puieți selectaţi pentru expoziţie. 
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Rezolvarea va fi apreciată pentru: declararea tipurilor 
de date şi a variabilelor; operarea cu fişierele text; 

citirea şi scrierea datelor; utilizarea algoritmilor. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.  În sistemul  MS Access a fost creată baza de date SATELIT pentru evidenţa lansărilor de sateliţi a 
diferitor ţări. Conţinutul curent al tabelelor bazei de date este prezentat în imaginea următoare 
 

 
a) Reieşind din conţinutul tabelelor, scrieţi:  

 tipul relaţiei dintre tabelul Sateliti şi tabelul tara:    __________________ 

 denumirea cîmpului cheie-străină a tabelului Sateliti:     _______________ 
 
 

b) Indicaţi valoarea de adevăr a afirmaţiilor de mai jos, bifînd opţiunea respectivă: 
 

 Tipul cîmpului Descriere din tabelul Sateliti poate fi Memo.  Adevărat        Fals 

 Regimul care permite introducerea sau editarea datelor   
într-un tabel este  Design View. 

 
 Adevărat        Fals 

 
                                                                             

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 



c) În regimul  Design View   a fost definită o o interogare de totalizare, după cum urmează în 
desenul următor: 

 
Completaţi  tabelul din desenul de mai jos cu rezultatele obţinute în urma executării 
acestei interogări: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
d) În imaginea de mai jos este prezentat un formular, care a fost creat în baza de date SATELITI. 

 
 
Înscrieţi în pătrăţelele din imaginea de mai sus numerele care corespund elementelor din lista care 
urmează: 

1.  Subformular                                              3.   Buton radio 
          2. Buton de navigare                                      4.   Element de control independent 



8. a) Scrieţi atributele etichetei <IMG> astfel ca imaginea inserată să fie aliniată la dreapta şi să aibă 
dimensiunile 50x50 pixeli. 
 
<IMG  SRC=”vara.jpg”________________________________________________________> 
 

b) Scrieţi un fragment de cod HTML care, fiind 
interpretat  de  programul de navigare, va afişa un 
tabel identic cu cel de pe desenul din dreapta. 

 
Notă:Textul din prima celulă a liniei a doua a tabelului este o listă cu 
marcaje. Dimensiunile fizice ale celulelor nu trebuie descrise. 
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